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Poznej jednotlivé společensko-politické směry (konzervatismus, liberalismus, socialismus, populismus) 

 

…………………..…. je politický směr nebo také filosofický pohled, který většinou prosazuje principy jako 

svoboda, demokracie, volný trh, tržní ekonomika, kapitalismus, sekularismus, právní rovnost, limitovaný 

stát a podporu občanských a lidských práv. 

 

……………………... je vedle liberalismu a socialismu jednou ze tří hlavních politických ideologií. Obecně 

lze říci, že jeho charakteristikou je otevřená tendence bránit se (rychlým) změnám a podporovat tradiční 

normy. 

 

……………………….je politický přístup spočívající ve snaze oslovit běžného člověka, který se domnívá, že 

vládnoucí skupiny nehájí či přehlíží jeho zájmy. Využívá dva základní termíny – lid a elitu. Lid je 

charakterizován jako zcela dobrý a politika by měla být vyjádřením jeho obecné vůle. Elita je naopak zlá a 

zkorumpovaná. Elita sleduje jen své vlastní zájmy, nenaslouchá lidu a naopak jej připravuje o jeho práva. 

Pojem lid má v sobě zahrnovat obyčejné lidi, elita na druhou stranu představuje dosud vládnoucí vrstvu, 

kterou se populisté snaží zdiskreditovat, svrhnout a nastoupit na její místo, ale podle svého názoru v lepší 

podobě a na rozdíl od elity naslouchající lidu a jeho vůli. 

 

………………………. je myšlenka a hnutí, které se snaží liberálně kapitalistický, soukromovlastnický, 

hospodářský a společenský řád nahradit systémem založeným na společném vlastnictví. 

 

politický směr charakteristika příklad současné 

politické strany 

správné 

spojení 

1. konzervatismus A. líbivá politika, „slibem 

nezarmoutíš“ a. ANO 2011  

2. populismus B. svoboda podnikání, ochrana 

soukromého vlastnictví b. Piráti  

3. liberalismus C. důraz na tradiční hodnoty 
c. ČSSD  

4. socialismus D. solidarita, zmenšení 

majetkových rozdílů mezi lidmi  d. ODS  

 

Poznej dle charakteristiky: 

 

● bitva za účasti Napoleona, Alexandra I. a Františka I.: 

● definitivní porážka Napoleona: 

● nadaný vojevůdce, který na čas ovládl celou Evropu, kromě VB: 

● radikální poslanci Konventu, kteří iniciovali největší revoluční teror: 

● surovina, která poháněla parní stroj, významná naleziště v Anglii: 
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Odpověz: 

 

● kdy přijel první parní vlak do Prahy?: 

● napiš 3 významná průmyslová centra v severních Čechách: 

● napiš 3 významné průmyslové oblasti v Anglii: 

● kolébkou průmyslové revoluce byla?: 

 


